

举枪打下两只大鸟,4人获刑又罚钱

东方白鹤被称为“鸟中大熊猫”,已连续6年来淮安繁殖幼鸟

日前,四名男子想吃野味,携带气枪来到淮安市淮安区苏嘴镇章集村附近。他们发现田间有4只白色“大鸟”,准备打死带回煮食,还带了冰块保鲜,其中2只白色“大鸟”被铅弹击中,丧失行动能力后死亡。他们想拿走鸟,遭到村民阻拦,递烟、说好话无果,开车逃走。经鉴定,被猎杀的白色“大鸟”为东方白鹤,价值20万元。

6月5日,江苏省盱眙县人民法院洪泽湖流域环境资源法庭开庭审理,并宣判了这起“鸟中大熊猫”东方白鹤的危害珍贵、濒危野生动物案。

通讯员 刘丹丹 周佳芸 黄舒
现代快报/现代+记者 李子璇 文/摄



扫码看视频

被猎杀的东方白鹤

两只“大鸟”死在枪口下

现代快报记者了解到,2023年8月12日下午,杨某、刘某、李某、熊某相约外出“打野味”,使用气枪猎捕野生动物以供食用。他们听说淮安区一个村落里有不少鸟,于是驱车前往,在寻找过程中,他们发现田间有4只“大鸟”,凭借着“经验”,他们猜测这是野生动物,瞄准“大鸟”开始射击。四人明知“大鸟”系野生动物,仍共同商议将“大鸟”猎杀。随后,熊某使用气枪射击“大鸟”,“大鸟”受惊飞离,四人又驾乘车辆搜寻,熊某继续使用气枪多次射击,导致其中2只“大鸟”丧失行动能力。四人欲将击落的“大鸟”装袋带走时,被周边村民发现并阻拦。李某试图含糊蒙蔽村民未果,迫于压力只得将“大鸟”放回原处,后四人驾车逃离现场。村民发现“大鸟”受伤严重后当场报警,2只受伤的白色“大鸟”不久后死亡。经南京警察学院鉴定中心认定,2只被猎杀的白色“大鸟”为东方白鹤,被列入《国家重点保护野生动物名录》(2021版)一级,价值为10万元/只。

庭审过程中,南京警察学院刘

昌景博士作为有专门知识的人出庭说明东方白鹤的生态、科学、社会价值和野生动物保护的必要性,并对猎杀珍贵、濒危野生动物的危害性进行了阐述。

庭审中被告请求宽大处理

“没想到打鸟对环境造成如此大伤害,我认罪认罚。”四人在庭审中纷纷表示后悔。杨某在庭审中表示,此前不知道打的是保护动物,现在深刻认识到错误,请求宽大处理,给予保护环境的机会,自己积极缴纳生态修复罚金,希望法庭能给自己改过自新机会。

“被告人说自己的年龄都是有老下有小,都有家人需要陪伴,有家庭需要赡养,那被猎杀的东方白鹤又何必之有,要受到伤害呢,它的家人又该怎么办呢?”公诉人表示,如若对家庭有责任,应该在平日多些陪伴,而不是为了一时快感猎杀鸟类。东方白鹤作为珍稀鸟类,是国家一级重点保护动物,全球数量不足一万只,连续六年来淮安繁殖幼鸟,被告人这一行为,破坏了生态平衡。

淮安湿地与野生动植物保护协

会副会长余星翰告诉记者,出去觅食的鸟儿如果死亡没有回巢,原先家庭的另一只成鸟也会因为无力抵抗其他鸟儿的侵占而被驱离,全部幼鸟大概率被“新主人”屠戮殆尽。

四被告均获刑并处罚金

洪泽湖流域环境资源法庭经审理认为,野生动物资源属于国家所有,国家对野生动物实行分类分级保护,对珍贵、濒危的野生动物实行重点保护,禁止猎捕、杀害国家重点保护野生动物。本案中,四名被告人违反国家野生动物保护法规,实施危害珍贵、濒危野生动物东方白鹤的行为,已构成危害珍贵、濒危野生动物罪。洪泽湖湿地是众多野生动植物的栖息地,特别是为鸟类提供了丰富的食物来源和理想的栖息环境。刘某、熊某、杨某、李某四人猎杀东方白鹤的犯罪行为,破坏了洪泽湖湿地野生动物资源,对湿地生态系统的完整性和稳定性造成现实危害。

据此,法庭依法分别以危害珍贵、濒危野生动物罪判处被告人杨某、刘某、李某、熊某有期徒刑4年至5年3个月不等,并处罚金人民币3万元至5万元不等。

网红曝光无锡金店“五两鬼秤”

相关部门回应:扣押相关物证

6月4日傍晚,网红博主“铁拳出击”在社交平台发布视频,称其在无锡一黄金回收店遭遇了“五两黄金鬼秤”。

“无锡黄金五两秤,75克秒变37克,骗了2万块钱没人问……”这位博主在视频里表示,自己带着75克的黄金在无锡一家黄金回收店,结果商家称却是37克。这位博主提供了自己之前购买的黄金发票,之前买的是48340元。此次在无锡这家黄金回收店,店家收黄金的价格是每克545元,“说我的37克,成交价格20150元,少了我2万多元!”博主认为这是诈骗,第一时间报警。

视频发出后,也在网上引发了众多网友讨论。6月5日上午,现代快报记者来到位于无锡市梁溪区五爱北路上的这家黄金回收店,店内虽然挂着“营业中”的招牌,但是店门已锁上,店内没有工作人员。

6月5日,无锡警方回复现代快报记者,当事人报警后,警方第一时间派员前往,市场监管部门工作人员也随后赶到,均当场



涉事黄金回收店

受理举报线索,并扣押相关物证,目前调查工作正进一步开展中。现代快报记者联系到无锡市梁溪区市场监督管理局,相关负责人表示,目前店内电子秤已经送往专业检测机构进行检测,等待最终报告出炉。现代快报记者将继续跟踪关注事情进展。

现代快报/现代+记者 朱鲸润 文/摄

遇交警弃车而逃,竟是第三次酒驾

现代快报讯(通讯员 蔡雁 记者 葛小林)近日,常州交警在街头查酒驾,酒驾的男子徐某见状弃车逃跑。交警将其抓获后,再次处罚了这位“老熟人”。

近日,钟楼交警大队民警开展酒驾夜查时,一辆小轿车突然在检查点前紧急靠边停车,这一举动引起了执勤民警的注意。民警还没来得及上前查看,驾驶人突然迅速下车,头也不回地跑走了。很快,民警在附近商铺门口找到了这名驾驶人徐某,并将徐某带回检查点。民警对徐某进行呼气式酒精检测,测试结果为89mg/100ml。

经调查,徐某驾驶证处于吊

销状态,这已经是他第三次酒驾了,而且都是被钟楼交警大队民警查获。2020年4月,徐某酒驾被查,呼气酒精测试结果为63mg/100ml。民警依法对他处以罚款1000元,驾驶证记12分、暂扣6个月的处罚。没想到4个月,徐某再次酒驾,又被交警逮住。呼气酒精测试结果为33mg/100ml,属于再次饮酒后驾驶机动车。民警依法作出拘留七日并吊销机动车驾驶证、罚款2000元的处罚。

警方提醒市民,酒驾醉驾既是对自身安全的忽视,也是对他人生命的漠视,一定要谨记酒后不碰方向盘,牢记在心才安全。

宠物店卖病犬,医疗费总该认吧

消费者打官司获赔2000多元

现代快报讯(记者 季雨)近年来,“宠物经济”不断升温,田女士一直想养只宠物狗,体型小巧的柴犬是她的心头好。2023年10月11日,田女士以1000元的价格从某宠物店购买了一只小柴犬。宠物店交付时,小狗出现犬窝咳症状,身上有大量皮屑。田女士一再询问原因,宠物店称犬窝咳是因为小狗吃进狗毛导致,皮屑是由于幼犬生长较快,属于正常现象。同时,宠物店承诺小狗无疾病且已接种疫苗。

喜获爱犬的田女士本以为可以尽享撸狗乐趣,不料次日小狗咳嗽症状加重。田女士立即将其送往宠物诊所治疗,症状仍未好转。同年

10月14日,心急的田女士将小狗送到某宠物医院医治。经医生诊断,小狗患有犬瘟热,以及其他寄生虫性皮肤病。由于小狗治疗周期长、难痊愈且费用较高,经咨询宠物医生,田女士决定通过自行购药、网络医院诊治等合理方式保守救治。最后,田女士为救治小狗共计花费2270.76元。田女士认为,宠物店将患有疾病的宠物狗充做健康宠物狗出售,存在明显欺诈行为,于是诉至雨花台区法院,要求宠物店承担小狗治疗费及医药费用。

雨花台区法院审理认为,田女士作为消费者向宠物店购买小狗,双方之间形成的是买卖合同关系。

在履行买卖合同的过程中,宠物店应向消费者交付健康状况、品种、性别等均符合双方约定的宠物。本案中,双方虽然未对宠物健康状况作出明确约定,但按照常理及交易习惯,宠物店应交付健康的宠物狗。但是,根据宠物医院的检测时间、诊断证明,可以认定案涉宠物狗在出售时已经患有犬瘟热、其他寄生虫性皮肤病,身体状况不良。宠物店未能提供健康的犬,田女士基于对宠物店的感情选择积极救治合情合理。最终法院判决,宠物店应承担田女士遭受的损失,即为救治犬产生的治疗费及医药费用共计2270.76元。

法官提醒

宠物消费不同于一般的买卖交易,消费者购买宠物时,不单是消费支出,更承载了情感陪伴,宠物的健康、外观、精神状态等是消费者尤其关注的方面。宠物作为一种特殊的消费产品,在买卖过程中,商家应履行对宠物的检验检疫义务,办理检疫证明,且依照诚实信用原则交付健康宠物。消费者在购买宠物时,也应注意选择信誉良好的商家,及时确认宠物活体的检疫情况、是否具备检疫合格证书等,对于与宠物交易相关的票据以及涉及商家对于宠物健康状况的承诺等关键信息的凭证应注意保存,以便更好维护自己的合法权益。

16岁少年吸烟一年,肺上破了个洞

现代快报讯(通讯员 杜菡 记者 陆文杰)近日,常州四院胸外科连续收治了多例自发性气胸或纵膈气肿的患者,这些患者均为年轻患者,最小的年仅16岁,最大25岁。他们有个共同特点:平时不爱锻炼,有吸烟史。其中,最小的16岁患者吸烟一年,肺上竟然破了个洞。

16岁的小松(化名)一年前开始背着家人吸烟,一开始只敢偷偷吸上几口,后来烟瘾越来越大,一天就要吸一包烟。平时他不怎么运动,喜欢玩电子游戏。前不久,小松在午饭饭后伸了一个懒腰,准备继续玩游戏,突然感觉胸口一阵刺痛,随即感到胸闷,深吸气时疼痛加重,吓得他游戏都没敢玩,静静地躺着休息。然而,休息了一天,小松胸痛还是没有缓解,胸闷的情况反而加重了,稍微动一下,就感觉气喘不过来。于是在家人的陪同下,小松来

到常州四院就诊,经过检查发现小松的左侧颈部有皮下积气,纵膈内也有气体。

“经过影像学检查,我们发现他纵膈及左颈部有积气,而且右肺有微小结节,就怀疑他有吸烟史,再三追问后证实他有吸烟。”常州四院胸外科主任医师俞建荣说,“纵膈气肿是指纵膈内有气体聚集,小松没有外伤史,应该是自发性的,也就是靠近纵膈的肺泡破了,气体进入肺间质,然后沿着气管及周围肺血管鞘进入肺门及纵膈,如果有大量气体进入纵膈时,会压迫纵膈内的器官,如心脏、血管及肺组织,从而导致呼吸循环紊乱,甚至会危及生命。”

据了解,吸烟是导致自发性气胸的诱因之一,还可以诱发慢性阻塞性肺病,严重者可以引起肺源性心脏病。“戒烟、加强锻炼。”俞建荣医生给小松开出了口头医嘱。